

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!

Коми-П.

1-23 Январийез быд му выльсь, этуотчэ!

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

ВКП(б) Райкомлэн да Райсполкомлэн газет

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Коса
К.И.О. Свердловской области

ВИТ ЛУНЭ ЦЕТЭ
ЭТЧЫДИСЬ

№ 1
(434)
ЯНВАРЬ
1 лун
1938 г.

О ПЛЕНУМЕ СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

21—23 декабря состоялся пленум Свердловского Областного Комитета ВКП(б).

Пленум заслушал доклад тов. Столяра „Об итогах проведения выборов в Верховный Совет СССР по Свердловской области и ближайших задачах парторганизации“ и доклад тов. Бермана „О подготовке к весеннему севу“.

К новым победам!

Сегодня страна советов вступает в 1938 год. Минувший 1937 год был годом победоносного шествия социализма. Этот год войдет в историю, как год торжества сталинской Конституции, как год блестящей победы сталинского блока коммунистов и беспартийных, пришедшего к выборам в Верховный Совет Союза ССР под знаменем обращения ЦК ВКП(б) к избирателям, который свидетельствует в безграничном доверии и преданности, величайшей любви советского народа к большевистской партии, к великому учителю и вождю народов — товарищу Сталину, к сталинскому ЦК ВКП(б) и Советскому правительству.

Закончившийся пленум Свердловского Обкома ВКП(б) обсудил важнейшие вопросы работы Свердловской областной партийной организации — „Итоги проведения выборов в Верховный Совет СССР по Свердловской области и ближайших задачах парторганизации“ и „О подготовке к весеннему севу“.

По итогам выборов в Верховный Совет СССР в решениях пленума записано:

«Полная победа блока коммунистов и беспартийных обеспечена окончательной и бесповоротной победой социализма в нашей стране, вошедшего в повседневный быт народа, создавшего трудящимся СССР свободную, счастливую, радостную, культурную и зажиточную жизнь, и железным единством советского народа, завоеванным в боях за социализм».

Пленум Обкома ВКП(б) о ближайших задачах парторганизации и о подготовке к весеннему севу дал конкретную программу работ. В качестве одной из основных задач указал, что — «Партийные организации должны взять на учет, не растерять вылившийся в ходе выборов многочисленный партийный и непартийный актив, показавший свою преданность делу большевистской партии и советской власти и умение отстаивать и защищать дело народа. Организовать с этим активом постоянную связь и систематическую работу. Широко использовать его в повседневной политической работе в массах и в проведении следующих выборов. Выдвигать лучших из них на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу».

Ход подготовки к весеннему севу пленум Обкома ВКП(б) от-

метил явно неудовлетворительной — „В начале года засеяно только 42% семян. Не начат еще межрайонный и межколхозный обмен, не организована очистка и проверка семян на всхожесть“!

«Пленум Обкома призывает коммунистов, комсомольцев и колхозников на большевистскую подготовку и проведение сева, на борьбу за высокий сталинский урожай в 1938 году с тем, чтобы навсегда похоронить басня врагов народа о „неизбежном отставании сельского хозяйства на Урале“.

Борьба за большевистскую подготовку и проведение сева, борьба за сталинский урожай — главная задача. Чтобы разрешить эту задачу надо:

Подготовить высококачественные и чисто-сортные семена.

Посеять не менее 70 проц. посевной площади чистосортными семенами.

Заготовить удобрения, хорошо удобрить колхозные поля.

Подготовить кадры, отлично отремонтировать трактора, до дна использовать технику социалистического земледелия.

Организовать социалистическое соревнование, поднять стахановское движение на образцовое проведение сева в сжатые сроки.

Организовать в колхозах агротехническую учебу, поставить широко политическую агитационно пропагандистскую работу с колхозниками.

Нерушимо проводить в жизнь сталинский устав колхозной жизни, крепить колхозную дисциплину.

Разбить до конца врагов колхозного строя, выдвинуть на руководящую работу в сельском хозяйстве новых, честных людей, преданных нашей родине и партии Ленина — Сталина».

Колхозники и трудящиеся страны Советов в новый 1938 год вступают уверенно и радостно. Амбары переполнены хлебом. На фермах — хороший упитанный скот. Каждый вочию видит как осуществляется лозунг любимого вождя партии и народа тов. Сталина о зажиточной, культурной жизни. Колхозное село становится культурным, благоустроенным. Стирается грань между городом и деревней.

Так в перед же к новым победам! Будем бороться и работать за новые победы социализма так, как учит великий вождь и учитель трудящихся всего мира наш великий Сталин!

НОВОГОДНЯЯ „ЕЛКА“

Учащиеся и учителя Косинской средней школы 3-го января в клубе, будут проводить новогоднюю „Елку“. На премии, угощение учащихся и прочие расходы, школа отпустила денег 1000 рублей.

„Елка“ для детей будет большим праздником. „Елка“ будет красиво украшена елочными украшениями, освещена электричеством.

Программа елочного праздника чрезвычайно богатая. Дети покажут и исполнят, приобретенные в детских кружках навыки искусства — песни, танцы, музыку.

„Елку“ открывает „дед-мороз“. Он же будет раздавать отличникам учебные подарки (книжки, тетради, блокноты, пеналы).

На „Елке“ будут участвовать учащиеся в количестве 670 человек.

Весело и торжественно проведем нашу новогоднюю „Елку“!

Нилосов

ЧЕГО МЫ ЖДЕМ В 1938 ГОДУ

Фадеева Т. В. — тех-работница типографии.

Еще в 1936 году я была совершенно темной, неграмотной женщиной. В 1937 году неграмотность ликвидировала, сейчас могу свободно расписываться и читать газеты. Выписываю „Крестьянскую газету для начинающих читать“, хожу в вечернюю школу малограмотных.

В 1938 году хочу полностью ликвидировать свою малограмотность. В стране Советов это возможно, об этом четко записано в великой сталинской Конституции, в статье 122.

В СССР о женщине заботится партия Ленина — Сталина и лично сам вождь, учитель и друг трудящихся всего мира великий — Сталин.

А. ХОЗЯШЕВА — акушерка Косинской районной больницы

Буду учиться по политическим и общеобразовательным дисциплинам, буду повышать свои знания по своей специальности. Положу все свои силы и знания на то, чтобы лучше работать, добыть, чтобы не было ни одного случая смертности.

Я председатель месткома союза медсантруд. В этом году добыю, чтобы обучить всех неграмотных членов союза. Для культурного обслуживания членов союза куплю в местном гитару, биллиард, патефон. Куплю для себя гитару и буду учиться играть.

Постановление

ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ССР О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета СССР на основании статьи 55-й Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 12 января 1938 года в г. Москве.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР.

М. Калинин

Москва, Кремль.

19 декабря 1937 года.

Список депутатов, избранных в Верховный Совет Союза ССР по Свердловской области В Совет Союза:

СТОРОЖЕВА Алина Петровна — Коми-Пермяцкий округ.
ЦЕЛИЩЕВ Михаил Иванович — Ворошиловский округ.
ЛЕДИЦОВ Александр Петрович — Мотовский округ.
ДМИТРИЕВ Дмитрий Матвеевич — Пермский округ.
АРТЮШИН Михаил Алексеевич — Чусовский округ.
ПОНОСОВ Фадей Макарович — Осинский округ.
СОФРОНОВ Георгий Павлович — Хунгузский округ.
ШИХОДЫРОВ Владимир Иванович — Красноуфимский округ.
СТОЛЯР Абрам Яковлевич — Свердловский городской округ.

ГРАЧЕВ Алексей Петрович — Свердловский — Кагановичский округ.
ЧЕРНЫШЕВ Василий Васильевич — Свердловский сельский округ.
ЧЕРНЫХ Сергей Александрович — Нижне-Тагильский округ.

МАРКИН Семен Александрович — Надеждинский округ.
КАЗАНЦЕВ Самсон Порфирьевич — Алапаевский округ.

В Совет Национальностей:

Шверник Николай Михайлович — Свердловский округ.
БАТАЛОВА Мария Семеновна — Коми-Пермяцкий национальный округ.

Создать условия для стахановского движения в лесу. Выжечь косность и бюрократизм в аппарате лесоучастков и леспромхоза.

В Юкеевском лесопункте работают т. поселенцы Сергиевского т. поселка. Работают они не плохо. План лесозаготовок, данный леспромхозом на поселок в 500 феметров, выполнен к 12 декабря на 118%. В лесу работают исключительно тысячники: два человека — трех-тысячники, семь — полторы тысячники и одиннадцать тысячников. Эти тысячники взяли обязательство за сезон 1937-38 год, заготовить лесу 27,500 ф. м., а план леспромхоза к 1-му января 1938 года выполнить на 200 проц. План вывозки лесоматериала на поселок 1.200 феметров, а два тысячника взяли вывезти два тысячи ф. м. План, спущенный леспромхозом, рабочие обязались выполнить на 100 к 1-му января 1938 года.

Так работают труд поселенцы Сергиевского поселка.

А как же Босинский Леспромхоз и Юкеевский лесопункт создают и обеспечивают этих рабочих-тысячников жилищно-бытовыми условиями, культурно-массовой работой?

Никак. Рабочие трех тысячники живут в тесном бараке, совместно с конторой плотбища. В бараке грязь, печки дымят. Нет сушилки, поэтому одежду приходится сушить в бараке. Барачного оборудования совсем нет, нет баков и кипятильников, воду держат в бочках из-под селедки. Ведер не хватает.

Леспродторг питанием снабжает плохо. Бывали случаи, что

в ларьке даже хлеба не бывало, а о продуктах и говорить не приходится — не было даже соли. Соль покупали «наперсток», по 25 копеек за «наперсток».

Культурно-массовая работа среди рабочих отсутствует, газет нет. На плотбище Сучь за четвертый квартал получали только одну газету и то старую — за 20-е сентября, и вот уже два месяца ее каждый вечер перечитывают.

Спрашивается, а чего же делают руководители Юкеевского лесопункта? Руководители лесозаготовками и стахановцами не интересуются. Начальник лесопункта Денисов ни разу на плотбище не был. Был один случай — пропел мимо плотбища, но в бараки не заглянул. Техрук л.п. Кучев Степан Иванович с рабочими ни какую работу не проводит, а только занимается перепиской и ворожит у цыганок. На плотбище Сучь плохо обстоит дело с приемкой древесины от рабочих. Приемщик Олехов Н. М. по три дня не принимает, что влияет на производительность труда.

Косинскому Леспромхозу руководителей Юкеевского лесопункта надо заставить работать, изжить все имеющиеся недостатки в кратчайший срок и создать условия стахановцам-тысячникам для ихней нормальной работы.

„Рабочий“

Начался 5-й тираж займа второй пятилетки

ВОРОШИЛОВГРАД, 25 декабря. Сегодня вечером в Ворошиловграде (Донецкая область) во Дворце культуры им. Ленина начался 5-й тираж займа второй пятилетки. По праздничному украшен город. Зал Дворца культуры переполнен.

На тираж прибыло около 200 гостей из районов и городов Донбасса. В составе тиражной ко-

миссии — депутаты Верховного Совета СССР гг. Сухоставский и Шелковский, знатные стахановцы Донбасса гг. Коробов, Степаненко, Кожухарь и др.

В тираже — 1060 тыс. выигранных на общую сумму 173.920 тыс. рублей. Это — на 60 тыс. выигранных (на 9 млн. рублей) больше, чем в предыдущем тираже.

Быстроходный продольно-строгальный станок.

МИНСК, 25 декабря. Завод им. Ворошилова выпустил новый быстроходный продольно-строгальный станок типа «СТ-2». Он предназначен для обработки деталей к станкам всех типов. Скорость его работы значительно

превышает скорости работы строгальных станков старой конструкции.

В сталинский месяц стахановских рекордов завод приступает к серийному выпуску новых станков.

300-тысячный автомобиль Горьковского автозавода им. Молотова

ГОРЬКИЙ, 25 декабря. Сегодня, в 15 час. 45 мин., с главного конвейера Автозавода им. Молотова сошла 300-тысячная грузовая автомашинка. Этим замечательным событием коллектив рабочих и инженерно-технических работников встречает шестую годовщину существования Горьковского автозавода им. Молотова. За шесть

лет своего существования Автозавод им. Молотова дал стране, кроме 300 тысяч грузовиков, 49 тысяч легковых машин «ГАЗ», около 20 тыс. легковых машин «М-1» и около 500 тыс. моторов.

На Заводе состоялся митинг, посвященный выпуску 300-тысячной машины.

СОВЕТСКИЙ МИКСЕР

СВЕРДЛОВСК, 25 декабря. На Уральском заводе тяжелого машиностроения производится сборка крупнейшего в СССР миксера емкостью в 1.300 тонн. Этот гигантский резервуар

для хранения чугуна в жидком состоянии изготавливается в нашей стране впервые. Миксер предназначен для «Запорожстали». Сборка его будет закончена в конце декабря.

РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

Транспортное управление при Моссовете установило часы работы городского транспорта в ночь с 31 декабря на 1 января. Последние маршруты трамваев, троллейбусов и автобусов в эту ночь от конечных остановок отойдут на час позже обычного. С 2

часов ночи до начала утренней смены на линиях будет курсировать не менее 30 проц. подвижного состава трамваев, троллейбусов и автобусов.

В новогоднюю ночь в столице будет работать около 450 таксомоторов.

За рубежом

Забастовки рабочих в Польше

ВАРШАВА, 23 декабря. Газеты сообщают о расширении забастовочного движения в Лодзи. Вслед за рабочими трамвая, бастовавшими 24 часа, сегодня объявили забастовку рабочие и

служащие остальных муниципальных предприятий Лодзи (газовый завод, канализация, госпитали). Рабочие требуют выплаты единовременного зимнего пособия.

Результаты врачебного осмотра польских студентов

ВАРШАВА, 24 декабря. «Газета польска» сообщает, что врачебным осмотром студентов в 1936—37 учебном году число больных туберкулезом определено в 35,7 процента. Между тем, в прошлом 1935—36 учебном году таких студентов, например в Кракове, было 27,5 процента. В студенческих же общежитиях Варшавы число больных туберкулезом составляет 48 процентов.

Наибольший процент больных туберкулезом обнаружен среди студентов, происходящих из крестьян. По данным той же комиссии, около 30 процентов всего числа студентов «систематически недоедают».

«Газета польска» отмечает, что «вполне здоровыми» комиссия признала лишь 33,7 процента общего числа учащихся высших учебных заведений.

В ПОЛЬШЕ РАСТЕТ БЕЗРАБОТИЦА

ВАРШАВА, 23 декабря. «Роботник» бьет тревогу по поводу огромного роста безработицы в Польше. По официальным данным с 15 ноября по 15 декабря число официально заре-

гистрированных безработных увеличилось на 110.923.

«Курьер варшавский» сообщает о демонстрации безработных в Варшаве.

„Независимая социалистическая партия труда“ в Польше объявлена нелегальной

ВАРШАВА, 24 декабря. Распоряжением министерства внутренних дел распущена и объявлена нелегальной существующая в Польше небольшая политическая партия — „Независимая социалистическая партия труда“. Роспуск мотивируется тем, что

данная партия, якобы, „превратившись в секцию коммунистической партии Польши, распространяла коммунистические лозунги и стремилась к свержению нынешней государственной власти, а также добивалась введения в Польше советского строя“.

Трофей республиканцев в Теруэле

Республиканские войска захватили при взятии Теруэля большое количество оружия и военного снаряжения. Взято несколько сот пулеметов и много орудий, в том числе зенитных пушек германского производства.

В Эль Мануэто, под Теруэлем, республиканцы захватили батарею 105-мм орудий и взяли около 500 пленных. Республиканскими войсками взяты также склад боеприпасов, 4 грузовика с военным снаряжением, противотанковые пушки, много винтовок и пулеметов. Войска, оперировавшие в зоне Теруэльского вокзала, захватили 4 орудия.

При взятии Теруэля республиканцы захватили также документы, свидетельствующие об исключительной жестокости, которую фашистские власти проявляли во время своего хозяйничанья в Теруэле. Среди этих документов имеется список расстрелянных.

Несмотря на бомбардировку, которой подвергался осажденный город, жилые дома мало пострадали.

Вечером 23 декабря фашистские силы пытались предпринять атаку республиканских позиций к северу от Теруэля. Республиканские войска перешли в контратаку, в результате которой они продвинулись вперед и захватили несколько пулеметов и пленных.

24 декабря фашисты возобновили атаки на теруэльском участке фронта, удаленном ныне от города на 10—12 км. Особенно

жестокая атака на пик Сорро, отбитая штыковым контрударом республиканских войск. Фашисты понесли тяжелые потери.

Республиканская авиация вступила в бой с фашистскими самолетами, участвовавшими в атаке на пик Сорро в теруэльском секторе. Фашистские самолеты были отогнаны.

Республиканская авиация подвергла пулеметному обстрелу фашистские позиции в Бесас, Торриенте и Вальдекуэнка.

На центральном фронте республиканские самолеты сбросили в расположение фашистских частей большое количество листовок, в которых содержалось сообщение о взятии Теруэля.

Утром 23 декабря фашистские самолеты совершили налет на Валенсию и сбросили несколько бомб, которые упали в окрестностях города, не причинив ни жертв, ни материального ущерба. Республиканские зенитные батареи вынудили фашистские самолеты удалиться в направлении Пальма де Майорка. Ночью 24 декабря фашистская авиация трижды пыталась бомбардировать Валенсию, но была снова обращена в бегство огнем зенитных батарей.

Фашистские гидросамолеты сбросили бомбы над деревнями Пеньякола и Торре ла Сал (в провинции Кастильон). Республиканские истребители сбили один гидросамолет, который упал в море.

Военные действия в Китае

В центральном Китае

ХАНЬКОУ, 25 декабря. Бой в районе Ханчжоу происходит около Чанани (на железной дороге Цзини-Ханчжоу). Одна часть японских войск ведет наступление на Укан (северо-западнее Ханчжоу), другая часть подошла к Сяофину.

Партизанский отряд численностью в 700 человек напал 23 декабря на Уху. Отряд атаковал город с трех сторон. Во время боя было убито много японцев. Партизаны прорвались к вокзалу у южных ворот. После боя партизаны отошли от города.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 25 декабря. Корреспондент агентства Централ Ньюс сообщает из Цзинани, что в результате контрнаступления, предпринятого китайскими войсками, японская часть численностью в тысячу человек, занимавшая Вэйсянь (в 120 км юго-западнее от Дэчжоу), отступила в направлении на Дэчжоу.

Японская артиллерия в Лакоу (в 10 км севернее Цзинани) подвергла обстрелу китайские позиции на южном берегу реки Хуанхэ.

В районе фронта в секторе Бейпин-Ханькоуской железной дороги китайцы взяли в плен свыше 20 японских солдат.

По официальным китайским сведениям, в настоящее время в восточной части провинции Суйюань концентрируются три японских дивизии. Концентрация этих войск осуществляется с целью подготовки вторжения в провинцию Нинся.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 25 декабря. 24 декабря японские самолеты бомбардировали форты Бокватриге. В бомбардировке принимало уча-

стие 20 японских самолетов. Бомбардировке подверглись также различные пункты Кантон-Боудунской и Кантон-Ханькоуской железных дорог.

ЛОНДОН, 24 декабря. Гонконгский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что утром 24 декабря 15 японских самолетов пролетели над островом Ланьдао, входящим в английскую колонию Гонконг. Через 45 минут японские самолеты возвратились, пролетев над Тайхе, — крупнейшим городом на острове Ланьдао.

ЯПОНИЯ НАМЕРЕНА ОФИЦИАЛЬНО ОБЪЯВИТЬ ВОЙНУ КИТАЮ

ТОКИО, 24 декабря. По сообщению газеты „Тейто Ницунци“, за последнее время в правящих кругах и политическом мире Японии все сильнее слышны голоса за официальное объявление войны Китаю. Сторонники этого мнения заявляют, что если не принять „самых решительных мер“ в отношении Китая в ближайшее время, то это окажет отрицательное влияние на политическое положение, экономику и финансы Японии.

ПРОВАЛ МАРИОНЕТОЧНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 24 декабря. Созданное японцами в шанхайском районе Путун так называемое „автономное правительство“ не оправдало надежд его инициаторов. Газета „Чайна пресс“ сообщает, что „мэр“ города Сюй Си-вень, не говорящий даже по-китайски, „нашел очень трудным для себя руководством Путун и не может найти работы для своего аппарата“. Газета утверждает, что это „правительство“ в скором времени будет ликвидировано.

Агент Чазевского под — пунята Косинской загот. пушнина, Федосеев Павел Семенович своими поступками дезорганизует труд охотников.

Федосеев систематически пьянствует. При приемке от охотников пушнина, всегда их обдувает, без всяких причин пушнину бракует. Огнебоприпасы растраживает, а охотники остаются без ничего. В период охотничьего сезона из Кудымкара были привезены ружья и валенки для охотников, а Федосеев самое лучшее ружье и детские валенки оставил себе.

Охотники недовольны поведением Федосеева и просят призвать его к порядку.

„Топор“

В Чирковском колхозе у склада, где хранится хлеб значительное количество, не имеется охранника. Охранники не живут только лишь потому, что у склада для охранника нет будки и не выдают оружие.

Нужно правлению Чирковского колхоза немедленно поставить охранника к складу и обеспечить его оружием и будкой.

Шляков.

В Косинском отделении связи бухгалтером работает Голев. Надо сказать, что этот Голев работает не по-советски, не честно. С клиентами груб, при разговоре повышает голос, а иногда совсем не отвечает. К своей работе относится халатно, например, получая документы с авизами у клиентов, ложит под сукно, а потом опять с клиента требует деньги.

Голев систематически пьянствует, а напившись бьет свою жену. Например, в Октябрьские торжества избил ее и выгнал из квартиры, которая вернулась только на второй день.

Голев — родня «Курая». Райотделу связи нужно проверить — кто такой Голев и выгнать из аппарата связи. „Клиент“

Отв редактор В. П. САВЕЛЬЕВ

Косинский райотдел РК милиции НКВД

Доводит до сведения всех граждан

Что на основании постановления ЦИК и СНБ СССР от 23 декабря 1937 года № 112—1935, для получения новых паспортов (пятилетнего и годового), каждый гражданин одновременно с заявлением на получение паспорта должен представлять органы РК милиции

Две фотографические карточки

размером 3,5 см. х 3 см., из которых одна наклеивается на паспорт, а другая остается в органе РК Милиции, выдавшим паспорт. Фотографирование должно производиться без головного убора (апфас) правый нижний угол фотокарточки должен оставаться светлым (место для печати).

Гражданам, получившим паспорта до издания настоящего постановления, наклеивание фотографических карточек на имеющиеся у них паспорта будет производиться органами РК Милиции.

Косинский РК РОМ НКВД.

В Чазевском колхозе, бригаде № 3 находится неизвестный конь. Масть-бурая, порода-местная. Правое ухо порото, грива стрижена. На обеих плечах подпярники.